Olinjära ekvationer och kemisk jämvikt

Kalciumhalt i odlingsjord

För att en vingård skall ha frodiga och fina skördar krävs en god kalciumhalt i jorden. Kalciumhalten kontrolleras antingen genom anhydrit (CaSO4(s)) eller kalcit (CaCO3(s)). I denna uppgift skall vi undersöka kalciumhalten i en bevattnad odlingsjord i sydeuropa. 

Anhydrit och kalcit löses i upp i jorden och fria kalciumjoner (Ca2+) bildas enligt 
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Ksp = 10-5.721 M2
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Ksp = 10-8.475 M2

När karbonatjonerna kommer i kontakt med vatten protolyseras dem och kolsyra bildas.
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KA1 = 10-6.351 M
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KA1 = 10-10.35 M

När sulfatjonerna kommer i kontakt med vatten protolyseras även de och bildar svavelsyra.
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KA2 = 10-1.92M

Det finns alltid en koncentration av karbonatjoner i den bevattnade odlingsjorden då atmosfärens koldoixid har en löslighet  i vatten.
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K = 101.47atmM-1

i)
Beräkna mängden fria kalciumjoner i jorden genom att utnyttja rektionerna ovan. Låt

pH = 7     [SO42-]0 = 10-4M     PCO2 = 10-1.5 atm

ii) Då kalkhalten är viktig för skörden är det intresant att undersöka hur den varierar med pH. Visa grafisk variationen av -log10([Ca2+]). Låt pH є (6,8) vilket är normala pH-värden i naturen. Gynnar surt regn skörden?
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